и разгромлена почти вся германская группа армий «Центр». Фашисты понесли тяжелейшие потери, еще и потому, что А. Гитлер запрещал любое отступление. Восполнить эти потери впоследствии Германия уже не смогла.

В освобожденной Польше мой прадед встретил свою будущую жену. Они прожили вместе 60 лет... После освобождения Польши война продолжалась. И в одном из боев мой прадедушка был очень тяжело ранен. Рядом с ним разорвалась бомба. В госпитале из него были удалены многочисленные осколки, кроме одного. Этот осколок застрял в колене, и врачи сказали, что достать его невозможно. Так и живет полковник Мамонтов Василий Петрович с осколком от фашистской бомбы, со страшным напоминанием о войне!

Мама рассказывала, когда мой прадедушка садился посмотреть телевизор, она сразу бежала к нему. Он клал ногу на ногу, мама садилась, и прадедушка качал ее, как на качелях. А прабабушка, когда видела это, очень сердилась и говорила, что у дедушки осколок в колене, ему нельзя напрягать ногу.

Я горжусь своим прадедом! Мама говорит, что мало знает о том, как он воевал. Прадед не любит об этом вспоминать. Но, глядя на его ордена, я понимаю, каким героическим человеком он был!

Михаил Князев, 4¹ класс



МАНЬКО МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ

Я не напрасно беспокоюсь, Чтоб не забылась та война: Ведь эта память – наша совесть. Она как сила нам нужна...

Юрий Воронов

С каждым годом все дальше уходят от нас героические годы Великой Отечественной войны, но никогда не померк-

нет подвиг солдат и подвиг народа-труженика, ковавшего победу в тылу. Весь советский народ поднялся на защиту Родины, на разгром ненавистного врага.

В боях с захватчиками советские воины проявляли чудеса героизма; их жены, матери и дети, заменив ушедших на фронт мужчин, самоотверженно трудились в тылу.

Страна напрягла все силы, сплоченная одной мыслью: «Все для фронта, все для Победы!» — этим лозунгом жили труженики тыла.

Все в долгу перед той частью советского общества, которая сражалась в тылу. Героический подвиг советского народа на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны бессмертен.

Люди работали круглосуточно, часто под открытым небом, в лютые морозы. Дети в годы Великой Отечественной войны работали в тылу на заводах и фабриках. Они встали к станкам, производя столь необходимые на фронте предметы. Строили оборонительные укрепления, выпускали танки, самолеты, оружие, боеприпасы, выращивали хлеб, одевали и кормили армию.

Благодаря самоотверженности трудящихся советского тыла в короткие сроки экономика страны была переведена на военное положение, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для достижения победы.

Мой дед – Манько Михаил Федорович, в 1943 г. с Дальнего Востока был направлен на Южный Урал в составе группы железнодорожников. В дальнейшем связал свою